Информация о профориентационных мероприятиях с учащимися общеобразовательных учреждений Сакского района в 2020 году

 

В целях развития профориентационной работы ТО ГКУ "Центр занятости населения" в г. Саки и Сакском районе заключено соглашение с администрацией Сакского района. Работа в течение года проводилась в соответствии с утвержденным планом.

Приказами школ утверждены планы совместной работы по профориентации муниципальных бюджетных образовательных учреждений Сакского района Республики Крым и ТО ГКУ "Центр занятости населения" г. Саки и Сакского района на 2019/2020 учебный год, мероприятия профориентационной направленности также включены в планы воспитательной работы обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений Сакского района Республики Крым.

 Педагогами-организаторами, психологами и заместителями директоров по учебно-воспитательной работе общеобразовательных учреждений Сакского района Республики Крым учащимся и их родителям регулярно предоставляется индивидуальные профессиональные консультации, о профессиях, востребованных на рынке труда региона.

Проведены следующие мероприятия:

· онлайн встреча с работниками ГКУ «Центр занятости населения» (декабрь 2020 года, учащиеся 9-11 классов, 62 человека, МБОУ «Журавлинская средняя школа»).

·  на информационных стендах «Куда пойти учиться» в общеобразовательных учреждениях представлена информация для учащихся и родителей с контактными телефонами «Центра занятости населения» г.Саки, обновлены школьные информационные стенды «Уголок профориентации «Кем быть?», «Выбор професии».

· Родительские собрания 9 и 11 классы «Как помочь выбрать профессию», «Интересы и профессия», «Профессии 21 века», беседы с родителями о важности профессионального самоопределения детей (10 класс).

· Профориентационные профессии на темы «Карты интересов», «Мое будущее: жизненные планы».

- анкетирование и тестирование учащихся 9,11 классов с целью самоопределения.

В 2020-2021 учебном году  были  организованы онлайн-встречи для учащихся с представителями отделения ГКУ «Центр занятости населения», о профессиях, востребованных на рынке труда регионов. 
С целью оказания профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора ими профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности в общеобразовательных учреждениях Сакского района проведены следующие мероприятия.

В 2020/2021 учебном году на базе 6 общеобразовательных учреждений функционируют проекты предпрофессионального образования в форме инженерных классов», медицинского класса, аграрных классов.

В рамках реализации проектов предпрофессионального образования в общеобразовательных учреждениях реализуются программы внеурочной деятельности: «Агрохимия и почвоведение» (элективный курс), «Технология растениеводства», «Эксплуатация сельскохозяйственной техники», «Информационные технологии (робототехника)», «Финансовая грамотность», «Автодело», «Основы робототехники», «Решение задач по физике», «Основы инженерной графики», «3-D-моделирование и проектирование», «Решение задач по химии».

Для проведения занятий в рамках проектов предпрофессионального образования общеобразовательными учреждениями осуществляется сотрудничество с ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского», ГАОУ СПО РК «Евпаторийский колледж», Медицинский колледж ФГАОУ ВО РК «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского», Автономной некоммерческой организацией «Профессиональная образовательная организация медицинский колледж «Монада» (г.Евпатория), Кванториумом г.Евпатория, ООО «Племзавод «Крымский», Академия биоресурсов и природопользования ФГАОУ ВО КФУ имени В.И.Вернадского. 

Всего в реализации проектов предпрофессионального образования в 10-х классах общеобразовательных учреждений Сакского района задействованы 62 учащихся.

Также в общеобразовательных учреждениях Сакского района реализуются дополнительные общеобразовательные программы по различным направленностям (декоративно-прикладное, художественное, эстетическое, спортивное и другие), проведены:

- тематические классные часы: "Мастерство и талант», «Что такое труд?», Мои планы на будущее», «Планирование профессиональной карьеры», «Как выбирать профессию по душе», «Профессии с большой перспективой», «Сотвори свое будущее», «Психологические характеристики профессий», «Здоровье человека и профессиональная подготовка», «О профессиях наших родителей», «Будущая профессия – моими глазами».
- проведено анкетирование по профориентации, диагностика профессиональных интересов «Или-или» «Профориентация подростка».

- заочное путешествие «Самые востребованные профессии.

- круглые столы «Труд на радость себе и людям», «Они учились в нашей школе», «Я выбираю профессию – мои профессиональные намерения», «Правило хорошего выбора профессии ("хочу" - "могу" - "надо")».

- тренинги «В профессию первые шаги».

-  беседы «Время выбирает «Человека труда», «Профессии, которые выбирают нас, профессии, которые выбираем мы».

- игра-аукцион «Что я знаю о профессиях», игра «Необитаемый остров».

- защита проекта «Моя будущая профессия» (9 класс).

В учебные планы общеобразовательных учреждений введены факультативные курсы «Путь в профессию», организована  внеурочная деятельность «Выбор профессии» (9-11 классы), «Шаг в будущее» (10 класс).

При проведении уроков обществознания включается материал по профориентационным темам: «Человек славен добрыми делами» 6 класс, «Кто стоит на страже закона» 7 класс, «Мастерство работника» 7 класс,  «Виды и формы бизнеса» 7 класс, «Предпринимательская деятельность» 8 класс, «Рынок труда в Республике Крым» 8-9,11  классы, «Правовые основы предпринимательской деятельности» 10-11 классы, «Слагаемые успеха в бизнесе» 11 класс. Также профориентация проводится на уроках технологии, окружающего мира, географии. 
Учащиеся общеобразовательных учреждений приняли участие в онлайн режиме в проведении Всероссийских открытых уроков, направленных на раннюю профориентацию на портале «Открытые уроки.рф»: «Большая стройка», «Изобретай будущее», «Поехали», «Натуральный продукт», «Взлетаем», «Спуск на воду» (5-11 классы: ноябрь-декабрь 2020 г.).
 

 Ежегодно в марте проводится в общеобразовательных учреждениях Сакского района месячник по профессиональной ориентации учащихся "Профессиональный перекресток", «Профессиональный компас», в котором с учащимися 9-11 -х классов проводятся различные мероприятия, направленные на самоопределение и выбор профессии выпускниками школ, учащиеся знакомятся с возможностями получения востребованных профессий и специальностей в учреждениях начального и среднего профессионального образования.

 Общеобразовательными учреждениями Сакского района проводятся встречи обучающихся с представителями различных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования.

 В течение 2020 года учащиеся общеобразовательных учреждений приняли участие в Днях открытых дверей, проводимых ФГАОУ ВО РК «Крымский федеральный университет имени  В.И.Вернадского», Крымским инженерно-педагогическим университетом, Саксксим технологическим техникумом, Симферопольским техникумом радиоэлектроники, Прибрежненским аграрным техникумом, Евпаторийским институтом социальных наук, Севастопольским государственным университетом, Евпаторийским техникумом строительных технологий и сферы обслуживания, 

С учащимися общеобразовательных учреждений представителями в/ч80366 пгт.Новофедоровка, Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное ордена Суворова дважды Краснознаменное командное училище имени генерала армии В.Ф. Маргелова проведены профориентационные меропрития, встречи.
Учащиеся принимали участие в ярмарке учебных мест (март 2020) в Сакском доме культуры, организованной ГКУ «Центр занятости населения г.Саки» 

Проведены различные профориентационные встречи в онлайн формате с представителями высших учебных заведений г.Воронежа, г.Курска, с работниками Мирновского инспекторского участка МЧС России, с работниками ГКУ «Центр занятости населения г.Саки» (декабрь 2020 года), с работниками ГКУ РК «Крым-Спас».

Проведена Ярмарка профессий: Встреча с представителями Министерства внутренних дел по РК и Крымского филиала Краснодарского университета МВД России (январь 2020 г)
В течение 2020 года общеобразовательными учреждениями Сакского района были организованы встречи с успешными работниками производства в  рамках проведения профессиографических экскурсий.

Учащиеся общеобразовательных учреждений Сакского района встречались с представителями различных профессий, предприятий: работниками водоканала  Воробьевского участка Чернюком Н.М., Гапоновым И.И., Чернюк О.Я., Музей-аптек провизора А.И. Рофе г. Евпатория, ООО Производственно-коммерческая фирма "ЛИДЕР" г. Саки, экскурсии на фабрику игрушек (Евпатория), хлебозавод (Евпатория), фабрику мороженого (с. Доброе), экскурсии и мастер-классы в с. Уютное: ООО «Добрый смак» (колбасный цех) , супермаркет «ГринМаг», ГБУЗРК "Сакская РБ" (Амбулатория с. Уютное), Отделение почтовой связи. В ходе экскурсий организованы  встречи учащихся с успешными работниками производства.

 

К профориентационной работе с учащимися привлекаются лица, достигшие значительных успехов в трудовой деятельности, которые начинали свою трудовую деятельность с рабочих профессий. 

В общеобразовательных учреждениях Сакского района проводятся встречи обучающихся с выпускниками школ, добившихся значительных интересов в трудовой деятельности и спорте, депутаты Сакского районного совета, председатели сельских поселений, депутатами сел, с председателем комитета Государственного Совета Республики Крым по законодательству Трофимовым С.А. (МБОУ "Фрунзенская средняя школа"), депутатом Государственного Совета Республики Крым Ветоха Ю.А., руководителем фермерского хозяйства «Сахалин» Суслов А.А.. 

 

 В общеобразовательных учреждениях Сакского района проводятся социологические исследования по методикам ДДО Е.А.Климова, Л.А.Ясюковой (тест мотивации выбора профессии), Дж.Голланда (тест на профориентацию), используются различные диагностические методики среди учащихся 9-11 классов с целью выявить у школьников особенности развития самооценки, профессиональную направленность, узнать о личных профессиональных планах.

Также проводилось тестирование с целью диагностики профессионального ориентирования учащихся, анкетирование учащихся.

Проведено социологическое исследование в форме анкетирования по запросу Центра занятости о желании обучающихся трудоустроиться в период летних каникул по конкретным направлениям деятельности.

Во исполнение Единого календаря массовых и методических мероприятий Министерства образования, науки  и молодежи Республики Крым, педагогическими и руководящим работниками по вопросам воспитания и дополнительного образования детей на 2020 год МБУДО "Центр детско-юношеского творчества" Сакского района Республики Крым проведены: муниципальная природоохранная акция "Зимующие птицы", республиканская эколого-природоохранная акция "Первоцвет", муниципальный этап экологического форума "Зеленая планета", природоохранная акция "Кормушка", эколого-природоохранная акция "Сохрани елочку".

Проведена акция по вовлечению в самообслуживание в школе и дома «Ты это можешь», акции по озеленению «Цветущая школа», операция «Чистый двор», участие во Всекрымском субботнике «Сделаем Крым чистым» (август 2020 года), участие во Всероссийском детском экологическом Форуме «Зелёная планета-2020».
 
Организовано сотрудничество с МООО "Российские студенческие отряды" Крымского регионального отделения  СПО "Кондор", учащиеся приняли участие  в акции  «За здоровый образ жизни» (челлендж). Проведен конкурс плакатов «Мы-за ЗОЖ». Проведены акции «Благоустройство памятных мест и воинских захоронений», «За здоровый образ жизни», по профилактике ДТП "Внимание, дети!", акция милосердия "Дом без одиночества" и другие.

Учащиеся общеобразовательных учреждений Сакского района принимают активное участие в Всероссийских добровольческих акциях РДШ, «Активная молодежь России», «АИС молодежь России», «АИС молодежь Крыма», в совместных акциях и мероприятиях с командой «Молодежь Сакского района».

 

 В 2020 году учащиеся общеобразовательных учреждений Сакского района оздоровились на профильных сменах в следующих лагерях:

- ГБУ ДО РК "Детский оздоровительный центр "Фортуна": профильная правовая смена «Академия права» (11 человек), профориентационная смена «В мире профессий» (7 человек), смена активистов ЮИД "Безопасное колесо" (7 человек), научно-техническая смена «Инженерные каникулы» (2 человека), краеведческая смена «Юный краевед» (16 человек);

· ГБУ ДО РК "Детский оздоровительный центр "Алые паруса": профориентационная (спортивная) смена "Спортивный остров" (11человек), историко-географическая смена «Вокруг света за 21 день»;

·  ГБОУ ДО РК «Детский оздоровительный лагерь «Сокол»: научно-исследовательская смена «Время открытий» (5 человек), туристская смена «Путевые заметки» (2 человека), смена юных пожарных «Академия безопасности» (6 человек), экологическая смена «Экопатриот» (3 человек).

 

В общеобразовательных учреждениях Сакского района проведены мероприятия профориентационной направленности:

- конкурс рисунков «Кем я хочу быть?», «Профессии наших родителей», «Мир профессий», «Мой выбор!», «Все работы хороши», «Мир в радуге профессий».
- конкурс сочинений и эссе «Моя будущая профессия».

- выпуск газет «Все профессии важны».

- участие в конкурсе юных журналистов, поэтов, прозаиков «Мой голос», в заочном конкурсе юных фотолюбителей «Крым –полуостров мечты».
- тематические выставки: "Профессии", ярмарка - выставка  работ учащихся 1- 11 классов и воспитанников внеурочной деятельности по декоративно-прикладному, технологическому и изобразительному творчеству,  "Куда пойти работать", "Хобби или призвание", "Мир профессий", тематические стенды в рамках недели профориентации "Твоя профессия - твое будущее", "Путь к успеху".

С ноября по декабрь 2020 г. обучающиеся 9-11-х классов приняли участие во Всероссийской акции «Моё будущее» в рамках реализации Всероссийской программы по развитию профориентации «Zасобой».

 

Охват кружками технической направленности по общеобразовательным учреждениям и МБУДО "Центр детско-юношеского творчества" Сакского района Республики Крым составляет 35 %.

В общеобразовательных учреждениях Сакского района работа следующих кружков прикладного и научно-технического творчества: «Проектная деятельность», «Увлекательное рукоделие» (5,6 класс), «Веселый завиток» (прикладное творчество), кружок лепки «Пластелинновый калейдоскоп», «Художественная мастерская» (5-8 класс), «Умелые ручки», «Альтернатива» (внеурочная деятельность, 9 класс, кружок по вопросам профориентации), Мастерская «Серпантин», мастерская «Сундучок», «Картонное макетирование» (допобразование), «Волшебная мозаика» (допобразование), «Бумажная планета» (допобразование),  Гео/аэро квантум, IT/VR-квантум,  Промо/робо квантум и другие.
 

